

# 亲乌组织干的?“北溪”爆炸又出新说法

## 美方抛出新情报 俄罗斯斥转移视线再吁彻查

美国官员7日经由《纽约时报》披露所谓美国政府新近掌握的情报,称一个亲乌克兰团体是“北溪”天然气管道爆炸泄漏事件的元凶,但表示尚无证据显示该组织与乌克兰政府高层有关或受后者指使,同时否认有美国、英国公民牵涉其中。

俄罗斯官方回应,美方官员这样向媒体“泄密”实为误导舆论,旨在转移视线。俄方呼吁联合国就案件展开透明调查。

### 情报无定论

这些美国政府官员不愿公开姓名,拒绝向《纽约时报》披露所谓最新情报的性质、获取手段,或者提供可以用于证实情报可信度的详细内容,只是说,知情官员就这一情报的“分量”存有分歧,暂时无法作出定论。

美方官员并未披露所谓亲乌克兰组织的具体成员、主要决策人及其背后金主,称对袭击者及关联人员知之甚少,但认为这一情报可能成为今后对“北溪”案展开调查的“突破口”。

按照上述官员的说法,该亲乌组织反对俄罗斯总统弗拉基

米尔·普京,成员最有可能是乌克兰或俄罗斯公民、或持有乌俄双重国籍,但不是美英公民;此外,没有证据显示俄罗斯政府牵涉“北溪”案;炸毁管道的爆炸物最有可能由几名“潜水老手”安装,他们没有军方或情报界背景,但不排除曾接受官方专业训练的可能性。

美方暂未掌握证据显示乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基等政府高层与该亲乌组织存在关联,或者有任何乌方官员下令破坏“北溪”管道。

报道说,鉴于情报尚无定论,也存在一种可能性,即破坏行动由一支关联乌政府或乌军方的代理人武装“私下实施”。

去年9月26日,由俄罗斯经波罗的海向德国等欧洲国家输送天然气的“北溪”系列管道发生爆炸泄漏。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。数日后,丹麦、瑞典和德国分别开始独立调查。俄方曾多次呼吁共同调查,遭相关国家拒绝。

### 甩锅乌克兰?

瑞典方面牵头调查的检察

官马茨·永奎斯特今年2月底说,调查仍在继续,但他从不认为系俄罗斯炸毁“北溪”,“这不符合逻辑”。

另据多家德国媒体7日报道,德方调查人员已经锁定一艘有重大嫌疑的游艇。

按照德媒所述,总部位于波兰的一家公司把这艘游艇租给五男一女。这六人均持假护照,国籍不明。这家公司的所有者为两名乌克兰人。德方调查人员在船上发现爆炸物痕迹。

《纽约时报》报道,一些美方官员认定,乌克兰方面有对“北溪”发动袭击“最符合逻辑的潜在动机”。

美国政府和情报机构认为,乌方决策制定“能见度有限”。尽管乌克兰深度依赖美国军事、情报和外交支持,但是乌方官员就军事行动,特别是针对战场后方俄罗斯境内目标的行动“并不总向”美方公开。

例如,去年8月俄罗斯知名学者亚历山大·杜金的女儿达里娅·杜金娜在莫斯科附近遭汽车炸弹爆炸袭击身亡。乌官方否认介入,但美国情报机构逐步认定,暗杀由乌政府“某一部”授权。

《纽约时报》报道指出,尽管美欧情报机构围绕“北溪”爆炸案仍存在巨大认知缺口,调查结论可能对支持乌方的西方联盟产生深远影响。任何暗示乌政府直接或间接介入的信息都可能扰乱乌克兰与德国之间微妙的关系,削弱德国公众对乌方的支持,同时在欧洲引发反弹,导致西方更难就支持乌克兰保持团结。

### 俄斥美误导

在美方抛出新说法前,美国知名调查记者西摩·赫什2月上旬发文爆料,称“北溪”管道系美国情报部门和美军秘密破坏。美军人员去年6月利用北大西洋公约组织演习潜入海中安放炸弹,挪威海军9月投掷声呐浮标后引爆炸弹。

赫什说,美国情报部门2021年12月就开始策划破坏“北溪”管线。经过数月谋划,总统约瑟夫·拜登最终拍板。美国政府否认赫什的说法。《纽约时报》7日报道重申美方立场,称拜登等美国政府高层没有授权袭击。

不过,《纽约时报》报道提

及赫什引作证据之一的拜登表态。拜登去年初在白宫与德国总理奥拉夫·朔尔茨会晤后说,如果俄罗斯袭击乌克兰,“北溪-2”将不复存在,“我们将终结它……我向你保证我们有能力实现”。

克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫8日回应说,美德媒体的最新报道是在“协同释放假消息”,企图把公众视线从真正的袭击元凶身上转移。俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃7日说:“我很好奇谁允许这样泄密……答案是那些不想进行合法调查而千方百计转移受众对事实关注的人。”

佩斯科夫说:“我方仍未获准参与调查,仅在数天前从丹麦和瑞典方面获知相关信息。”他呼吁立即就爆炸案展开“透明调查”。

俄罗斯上月向联合国安理会提交决议草案,要求联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯授权就“北溪”爆炸案进行独立调查。俄常驻联合国副代表德米特里·波利扬斯基告诉路透社记者,决议草案本月底前定将表决。

新华社特稿

# 意在伊朗? 美国防长未“官宣”突访伊拉克

新华社北京3月8日电 美国国防部长劳埃德·奥斯汀7日在没有事先宣布的情况下突访伊拉克。作为美军撤离伊拉克以前的最后一任驻伊拉克美军司令,奥斯汀的访问引发关注。

乘专机抵达伊拉克首都巴格达后,奥斯汀在社交媒体上写道,此访意在“重申美伊战略伙伴关系”,“我们正朝着一个更加安全、稳定和更有主权的伊拉克前进”。

奥斯汀是美国拜登政府访问伊拉克的最高级别官员之一。此次访问距离美国发动伊拉克战争20周年仅有大约两周。

2003年3月20日,美国及其西方盟友以所谓“伊拉克有大规模杀伤性武器”为由,不顾国际社会强烈反对,绕过联合国安理会,悍然入侵伊拉克。奥斯汀2010

年9月至2011年12月担任驻伊拉克美军司令,美方2011年底从伊拉克撤军。

这场战争导致伊拉克持续动荡,大量无辜平民死亡,基础设施近乎瘫痪,“伊斯兰国”等极端组织趁乱坐大,恐怖袭击和教派冲突频发。为打击“伊斯兰国”,国际联盟2014年以来增兵伊拉克,但2020年在伊方要求下逐步结束外国军队驻扎。

伊拉克国民议会2020年通过结束外国军队驻扎决议的导火索之一,是美军2020年1月对巴格达发动空袭,杀死伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼和伊拉克什叶派民兵武装“人民动员组织”副指挥官阿布·迈赫迪·穆汉迪斯等人。

路透社7日援引美国前官员

和军事专家的话报道,奥斯汀此行意在支持伊拉克总理穆罕默德·希亚·苏达尼试图削弱伊朗对伊拉克影响的努力。据媒体报道,除了苏达尼,奥斯汀还将会晤伊拉克北部库尔德自治区主席内奇尔万·巴尔扎尼。

一名不愿公开姓名的美国国防部官员7日告诉媒体记者,奥斯汀访问的目的之一是再次重申美方在伊拉克保持军事存在的承诺,“美国对与伊拉克政府建立战略伙伴关系有着广泛兴趣”。

目前,美国在伊拉克仍驻扎有大约2500名士兵,主要为当地部队打击“伊斯兰国”提供帮助。

在那名国防部官员看来,伊拉克领导人“和我们一样希望伊拉克不要成为美国和伊朗冲突的场所”。



2022年8月30日,安全人员在伊拉克首都巴格达一处检查站执勤。资料照片

## 这种常见药千万要收好



很多家庭中老人都有慢性病,如糖尿病、高血压等,以致近几年孩子误食老人家的降糖药、心脑血管药的情况时有发生。这类药物对孩子的影响严重,可能会造成心率及心律异常、血压过低、血糖过低等情况,甚至会危及生命。如果确认服用了这类药,应立即送医院进行处理,误食后的4~6小时非常关键,及时通过催吐、

洗胃等处理,避免出现更加严重的并发症。降血糖药物过量服用会导致严重的低血糖、抽搐、昏迷,甚至可能导致死亡,处理不及时,也有可能因低血糖引起大脑不可逆的损伤。

为了防止悲剧发生,最好的办法是避免孩子直接接触药品,应将药品放入柜子,安上安全锁,或儿童不能接触到的地方。万一孩子误食成人药,家长也要谨记将错吃的药物或药瓶及说明书带上,立即送医。

提醒家长! 这些细节很重要:

- ①喂孩子吃药时不要骗孩子说是糖,年龄小的孩子可能信以为真,偷吃药物。
- ②请反复检查药盒子上的标签,确保自己给孩子喂的是正确的药物和正确的剂量。
- ③不要当着孩子的面吃药,年龄小的孩子可能会模仿成年人。
- ④把所有的药物放在孩子拿不到的地方。
- ⑤定期清理过期药物。
- ⑥不要用原来盛食物的容器来装药物。

滨州市科协供稿



扫描二维码关注滨州市科技馆微信公众号参与科普活动



扫描二维码关注滨州普滨州公众号了解科普内容和生活资讯

### 登报范围

0533-2270969  
0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告  
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

### 挂失声明

- ★ 山东致远国际物流有限公司丢失道路运输证, 号码: 370301305721, 车牌号: 鲁 C5E69 挂, 声明作废。
- ★ 山东食尚电器有限公司丢失公章、法人章, 声明作废。
- ★ 山东中堃建筑工程有限公司丢失公章、法人章、财务专用章, 声明作废。
- ★ 曹军丢失驾驶证, 号码: 370722197703053558, 声明作废。
- ★ 沂源县星小星餐饮店丢失食品经营许可证, 号码: JY23703230103864, 声明作废。

友情提示: 本版信息仅为持证人的单方及形式发布, 不作为最终有效法律认定, 不作为相关责任的依据。具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。